

Отзыв
на автореферат диссертации Капшука Антона Юрьевича
«История студенческих строительных отрядов Советского Союза с 1965 г. по 1990г. (на материалах Краснодарского и Ставропольского краёв)»,
представленной на соискание учёной степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. – Отечественная история.

В настоящее время государство и общество столкнулось с остройшей проблемой, связанной с определением места нашей молодёжи в системе производственных и общественных отношений, доминирующих на данном этапе развития страны. В 1990-е гг., в значительной степени были потеряны наработанные десятилетиями способы приобщения молодого человека к трудовой деятельности, в том числе на ранней стадии его становления, как личности. Тезис, что «рынок всё расставит по местам» далеко не в полной мере применим к указанному воспитательному процессу. В свете вышеизложенного, работа А.Ю. Капшука, представленная на соискание учёной степени кандидата исторических наук, является крайне актуальной, написана на перспективную тему и имеет не только научную ценность, но и прикладное значение. Основные положения и выводы из этого исследования должны быть востребованы государственными и муниципальными органами власти, а также общественными организациями, отвечающими за разработку и реализацию государственной молодёжной политики. Нет сомнения, что исторические примеры, исследованные автором, помогут осуществить задачи по приобщению юношей и девушек к трудовой деятельности с самого раннего детства и, тем более, в студенческие годы. Ибо только труд делает любого индивидуума настоящим человеком, нужным и полезным своей семье и обществу.

На пути к достижению цели диссертационного исследования: «раскрытия производственной, воспитательной, идеально-политической и культурно-массовой деятельности студенческих строительных отрядов в Краснодарском и Ставропольском краях (1965–1990 гг.)», автор демонстрирует объективный научный взгляд на суть проблемы, позволяющий проследить основные этапы её познания.

Впечатляет обширный список авторов и источников, изученных А.Ю. Капшуком по теме диссертации. Тщательный анализ трудов предшественников позволил ему, с достаточной степенью достоверности, решить поставленные задачи, исключив, при этом, различные идеологические наслаждения советского периода. Структура диссертации, состоящая из 3-х глав адекватна цели и задачам исследования. Основные положения заключения логически вытекают из содержания глав, аргументированы фактическим материалом и соответствуют идеям, сформулированным во введении. Результаты научных изысканий апробированы автором в 11 публикациях (3 из которых – статьи в ведущих рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК).

В качестве замечания хотелось бы отметить, что в автореферате отсутствуют проблемы в реализации государственной молодёжной политики в исследуемый автором период. А они, наверняка, были.

В целом, автореферат убедительно демонстрирует профессионализм автора, умение выстроить аналитический, профессионально грамотный текст. Это даёт твёрдое основание считать, что диссертация состоялась и полностью соответствует требованиям Высшей аттестационной комиссии для данного типа работ, а её автор Капшук Антон Юрьевич является сложившимся и зрелым исследователем и вполне заслуживает присвоения учёной степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. – Отечественная история.

Яровикова Виктория Андреевна
директор Центра профориентации
и довузовской подготовки,
старший преподаватель кафедры
«Философия и социология»
ФГБОУ ВО «Алтайский государственный технический
университет им. И.И. Ползунова, к.и.н.
(специальность 07.00.02 — Отечественная история)

656038, г. Барнаул, пр-т Ленина, 46
Тел.: +79021435002
e-mail: yarovikovava@altgtu.ru

(18.03.2024г.)

